
Beszámoló az Almádi P-Art Alapítvány tevékenységeiről 

 2022. 

 

Az Almádi P-Art Alapítvány 2013 óta tevékenykedik a város esztétikai és művészi arculatának 

kialakításán. Fő célkitűzése a turisztikai látványosságon keresztül a kulturális múlt értékeinek 

felszínre hozása, valamint a kortárs művészet nemzetközi és hazai vérkeringésébe való 

beépülése. Az elmúlt 7 esztendő tevékenységei jelentős munkát kívántak, bevonva a helyi 

polgárság önzetlen segítőit, a civil szervezeteket, akikkel nagyszerű együttműködés alakult ki 

és mindenkori segítői a városgazdálkodás munkatársai is.  

Az Almádi P-Art Alapítvány három fő irányban fejti ki működését, melyek a következők: 

„Kézfogás-Európa” szoborpark nemzetközi és hazai elismert művészeinek bemutatása saját 

alkotásaik kiállításán keresztül.; 2. Az „Öreghegyi Művésztelep” működtetése, melyben 

meghívásunkra érkeznek szobrászművészek 10-14 napra, hogy az általuk kedvelt alapanyagot 

megmunkálják; 3. Az almádi hírességek pantheonjának bővítése, gondozása az egészségház 

parkjában. Emellett Balatonalmádi város egy-egy fontos területi egységének művészeti 

értéknövelése, valamint a gyermek és felnőtt lakosság művészeti edukációja is az Alapítvány 

missziója közé tartozik.  

Sok kedvező és szomorú változást hozott a 2022-es esztendő az Almádi P-Art Alapítvány 

életében. Elvesztettük alapítványunk felügyelőbizottsági tagját, Gaál Zoltán professzor urat. 

Felbecsülhetetlen veszteség ért minket, hiszen a professzor úr nem csak anyagilag, hanem 

szakmailag is és kapcsolatrendszerén keresztül is önzetlenül támogatta az Alapítvány 

munkáját és gyarapította a város javait. Emléke és szellemisége tovább él az Alapítvány 

tetteiben, eszméiben, törekvéseiben. 

 

Az Alapítvány tevékenységei 2022-ben az alábbi pontokban foglalhatók össze: 

 

1. A Szabó Pékségnél 2022. március 24-én ünnepélyesen felavattuk a bronz dombormű 

emléktáblát. Ezt követően Gráfik Imre professzor úr szervezésében Értéktár előadásra 

került sor. A 2 esemény egy program keretén belül került megrendezésre. 

 

2. Kikerült élesben a megújult honlapunk, az almadiszoborpark.eu Angol és magyar 

nyelven elérhető a Kézfogás Európa Szoborpark, az Almádi Panteon, valamint a Szent 

Erzsébet liget alkotásainak listája, a alkotók és műveik elemzése, jellemzői. A kész 

honlapot egy év előkészítés, fejlesztés előzte meg. 

 

3.  „Kézfogás” Európa Szoborparkból távozott négy lengyel szobor és jött három kortárs 

alkotás:  

Visszaszállítottuk 
Lengyelországba 

Érkezett Megrongálódott 



Grzegorz Drozd/Alicja Lukasiak, 
tytuł: Kooperáció 

Nagy Dániel: An-Bar 2022. nyarán vandalizmus 
áldozatául esett Pogány 
Gábor Benő Kapuőrző –című 
alkotása. A szobrásszal 2021-
ben kötöttünk szerződést a 
viasz szobor bronzöntésére, 
amely folyamatban van, 
2022-ben a művésznek 
500ezer Ft részletet 
fizettünk ki. 

Karol Szostak: Akrobaták Kecső Kristóf: Dichotómia 
Rafał Rychter: Dandy Kontur András: Keresztablak 
Tomas Skórka: Cím nélkül 
 
 
 
A szobrok elszállításáról Agg Z. 
Tamás, a Városgondnokság 
vezetője, alapítványunk tagja 
maga gondoskodott. 

 

 

 

4. Az ”Öreghegyi Művésztelep” 2022-ben A művésztelep éves rendbetételét az éves 

támogatásból tudtuk finanszírozni. A művésztelepre ezúttal Beretvás Csanád és 

Brzozka Marek mellett 1 fiatal szobrászművész is érkezett. Laposa Dániel 

megmunkálása volt a közös feladat.  

 

5. Vörösberényi Festőiskola: Veszeli Lajos művészeti vezető szervezésében és 

vezetésével nyár végén megnyitotta kapuját a vörösberényi festőtábor a Kerényi Imre 

Kult Magtárban, melyen összesen 12-en vettek részt. A tábor nagy sikerrel zárult. 

 

 

6.  „A szobrok életre kelnek” pályázat keretén belül a szoborpark 5 szobrához 

szépirodalmi alkotást rendeltünk, melyeket felkért művészek (a Petőfi Színház 

művészei) interpretáltak a szobor mellett állva, melyről videofelvétel készült. A 

felvételeket a helyszínen a szobrok posztamensin található táblákon szereplő QR 

kódokkal, valamint you tube csatornán és honlapunkon tettük elérhetővé: 

https://almadiszoborpark.eu/hu/szobor/csitri 

https://almadiszoborpark.eu/hu/szobor/komedias-1 

https://almadiszoborpark.eu/hu/szobor/onmagabol-szabadulo 

https://almadiszoborpark.eu/hu/szobor/repulo-szerelmesek 

https://almadiszoborpark.eu/hu/szobor/szeloszlop 

 

A feladványok megoldásával a „kijelölt” szobrokhoz eljutva a felvétel a szobor 

talapzatán elhelyezésre kerülő QR kód segítségével érhető el. 

 

A pályázat keretén belül két szoborparki sétára is sor került. Az egyiket helyi és 

turistaként érkező érdeklődőknek hirdettük, a másikat kisiskolásoknak szerveztük, akik 

rajzóra keretén belül látogattak ki a szoborparkba (alábbi fotók). 

https://almadiszoborpark.eu/hu/szobor/csitri
https://almadiszoborpark.eu/hu/szobor/komedias-1
https://almadiszoborpark.eu/hu/szobor/onmagabol-szabadulo
https://almadiszoborpark.eu/hu/szobor/repulo-szerelmesek
https://almadiszoborpark.eu/hu/szobor/szeloszlop


 

 

 

7. Értéktár előadás 

Az Értéktár Bizottság és P-Art Alapítvány szervezésében Almádi szobrairól tartottunk előadást 

2022.09.24-én, a Pannónia Kulturális központban (fotók alább). 

               

 

8. Budatavai Díszkút átadás 

A Budatava településrészenelkészült díszkút avató ünnepségre 2022.10.16-án került sor. Dr. 

Perémi Ágota főmuzeológus tartott előadást a térségrégészeti kincseiről, valamint Fekete 

Fruzsina régész moderálta az avatót. A római kori ásatási leletekre rezonálva római kori 

ruhában Hadriánus, Pannónia helytartóját megidézve ünnepélyesen felavattuk a díszkutat. 

Fotók alább: 

 



                          

Összefoglalva elmondható, hogy az Almádi P-Art Alapítvány sikeres évet zárt, melyet számos 

szobor avatása és átadása, művésztelep és művésztábortábor, megújult honlap és 

értéktárelőadások bizonyítanak. A jövő évben szeretnénk még többet tenni Balatonalmádi 

város kulturális hagyatékának bővítése érdekében. Terveink megvalósításához indokoltnak 

látjuk a Kuratórium és Felügyelő Bizottság tagjainak bővítését, valamint az országos 

pályázatokban való részvételt. 

 

Köszönjük Balatonalmádi város vezetésének támogatását! 

 

Üdvözlettel, 

Dr. Boros Szilvia 

elnök 

 

Balatonalmádi, 2022.12.28. 


